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Ente Capofila: Comune di Oristano

ACCORDO DI PROGRAMMA AMBITO DISTRETTO D!ORISTANO

VERBALE D! DETIBERAZIONE DETTASSEMBLEA

N" 41 2013 DEL 23 I tO I 2013

L'anno duemilatredici, il giorno ventitre del mese di ottobre, alle ore 10,00, nell'Aula Consiliare del
Comune di Oristano si è riunita in 2^ convocazione l'Assemblea dei Rappresentanti degli Enti sottoscrittori
dell'Accordo di Programma per l'attuazione del Piano Locale Unitario dei Servizi alla Persona (PLUS) -
Ambito del Distretto di oristano - previsto dalla L.R. 23/1212005, n.23.

Presiede la seduta l'Assessore per le Politiche Sociali del Comune di Oristano, Dr.ssa Maria Obinu

Partecipa il Coordinatore Tecnico Dr.ssa Elisabetta Floris

L'Ordine del giorno prevede:

r PLUS Triennio 2Ot2l2OL4- Eventuale modifica programmazione e aggiornamento finanziario

Convocati con appositi awisi spediti a mezzo posta elettronica risultano presenti i rappresentati dei
seguenti Enti:

COMUNI RAPPRESENTANTI PRESENTI ASSENTI

1. ALLAI x
2. BARATILI S.PIETRO x
3. BAULADU Corrisa Davide- Sindaco X

4. CABRAS Carrus Cristiano - Sindaco X

5. MILIS Puddu Paolo - Assessore x
6. NARBOLIA Pisanu Maria Giovanna - Sindaco X

7. NURACHI Scalas Filipoo - Sindaco x
8. OLLASTRA Flore Giuseppino - Sindaco x
9. ORISTANO Obinu Maria - Assessore x
1_0 PALMAS ARBOREA X

Ll RIOLA SARDO X

L2 SAMUGHEO Demelas Antonello - Sindaco X

L3 SANTA GIUSTA Pinna Aneelo - Sindaco x
L4 SAN VERO MILIS X

15 SIAMAGGIORE x
76 SIAMANNA x
17 stAPtcclA x
18 SIMAXIS Cossu Francesco - Sindaco X



19 SOLARUSSA Marceddu Enrico - Sindaco X

20 TRAMATZA Pala Stefano - Sindaco X

2t VILLANOVA TRUSCHEDU X

22 VILLAURBANA X

23 ZEDDIANI Carta Efisio - Assessore X

24 ZERFALIU X

25 PROVINCIA DIORISTANO x
26 ASL N.5 ORISTANO Scintu Orlando - Direttore Sanitario x

ll Presidente, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta e valida la seduta in 2^
convocazione, con la presenza dioltre 1,13 dei componenti.

Ricorda l'argomento all'Ordine del Giorno: PLUS Triennio 2OL2/2OL4 - Eventuale modifica programmazione
e aggiornamento finanziario e comunica che entro ilgiorno zLlLO|2O73, come stabilito dall'Assemblea nella
seduta del L6/LO/2013, sono pervenute solamente 2 proposte di emendamento della programmazione e,
precisamente, dai Comuni di Nurachi, Bauladu e Tramatza (proposta unica per i tre Comuni) e dal Comune
di Oristano.
5i procede, quindi all'esame e alla discussione delle proposte pervenute, comprese le proposte dei Comuni
di Narbolia e Samugheo, già viste dall'Assemblea nella seduta del 16 ottobre u.s.
ll Sindaco di Narbolia illustra la sua proposta di rimodulazione del progetto "Missione Lavoro", che si allega
al presente verbale per farne parte integrante e sostanziale, chiedendo l'incremento delle risorse
finanziarie.
Prende la parola il Presidente per invitare i sindaci di Nurachi, Tramatza e Bauladu a illustrare la proposta
presentata congiuntamente.
ll Sindaco di Nurachi illustra la proposta, che si allega al presente verbale per farne parte integrante e

sostanziale, e chiede che si proceda con urgenza alla fase di avvio dei progetti indicando tra le priorità
l'incremento delle risorse per il SAD e per gli inserimenti lavorativi.
lnterviene il Presidente per sottolineare che gli emendamenti presentati dai Comuni di Nurachi, Tramatza,
Bauladu, Samugheo e Oristano (diquest'ultimo dà lettura all'Assemblea) sono simili e, pertanto potrebbero
essere considerati come unico per sottoporlo alla votazione all'Assemblea.
ll Sindaco di Solarussa interviene per evidenziare gli eccessivitagli alle risorse destinate alla voce "Minori e
famiglia". ll Presidente riferisce che le somme sottratte a tali interventi riguardano l'annualità 2013 in
quanto ormainon utilizzabile visto ilpoco tempo rimasto a disposizione fino al3L/L2/2OL3
Seguono interventi dei Sindaci di Samugheo e Zeddiani che propongono l'incremento delle risorse
finanziarie per il SAD e per gli inserimenti lavorativi.
Prende la parola il Sindaco di Cabras che, dopo aver valutato positivamente gli emendamenti presentati dai
Comuni di Tramatza, Nurachi e Bauladu (proposta unitaria) e del Comune di Narbolia, illustra
dettagliatamente la proposta del Comune di Cabras (che si allega alla presente per farne parte integrante e
sostanziale) che presenta nuovi e numerosi interventi e contestualmente altrettanti tagli alla
programmazione approvata in data 26/03/2013.
Prende la parola il Sindaco di Ollastra che propone il potenziamento del Servizio educativo territoriale,
l'attivazione dei centri di ascolto anche nella scuola dell'obbligo e l'incremento delle risorse per il progetto
sulle emergenze abitative.
lnterviene il Sindaco di Oristano che concorda sulla esigenza, manifestata dal Sindaco di Cabras, di andare
incontro alle esigenze dei Comuni laddove si presentano le maggiori criticità quali la difficoltà di far fronte
alle spese delle rette relative ai minori inseriti nelle strutture di accoglienza. Sottolinea la bontà del
progetto Agrisociale che consente, con risorse limitate, di attivare numerosi e importanti servizi a favore
degli utenti delle diverse aree di intervento. Evidenzia le critiiità legate alla gestione unitaria degli appalti
SAD e Servizi educativi e, pertanto, la necessità di coinvolgere il privato sociale operante nel territorio ed
individuare forme di associazione per contrastare le grosse cooperative del continente. Sottolinea la

necessità di coinvolgere maggiormente le strutture scolastiche nella programmazione e attuazione dei



servizi PLUS. lncentivare la frequenza dei servizi alla prima infanzia con opportuni strumenti anche

finanziari. lnfine evidenzia la necessità di predisporre un piano di comunicazione sulle azioni del PLUS.

ll Sindaco di Nurachi ricorda che con il PLUS si progettano e si attuano servizi sovra comunali e non

attuano operazioni di ridistribuzione di risorse finanziarie. Evidenzia la similitudine delle proposte

presentate dai Comuni di Oristano, Nurachi, Tramatza, Bauladu e Samugheo valutandole positivamente in

relazione alle esigenze del territorio mentre è piuttosto critico con la proposta di Cabras, ritienendo che le

modifiche in quest'ultima contenute potranno essere inserite nella prossima programmazione 201512OL7.

lnterviene il Direttore Sanitario della ASL per evidenziare:
- che l'Azienda partecipa al PLUS con le proprie risorse professionali

- Che con il PLUS si realizza un sistema integrato di gestione unitaria, in forma associata, dei servizi

alla persona superando l'ambito comunale;
- la necessità di mantenere separate le tipologia di inserimenti lavorativi (Disabili e sofferenti mentali

e soggetti in difficoltà economiche).

Auspica, infine, che al termine di questa assemblea, si approvi una proposta definitiva di programmazione.

Seguono gli interventi dei Sindaco di Santa Giusta che concorda sulla utilità della agricoltura sociale e del

Sindaco di Cabras che ritiene il progetto Centro per la Famiglia un duplicato dei consultori della ASL.

ll Sindaco di Samugheo chiede che le risorse del PLUS siano inserite nella gara d'appalto che verrà

predisposta per la gestione del SAD in forma associata e che siano apportate alcune modifiche al progetto

agricoltura sociale mantenendo le risorse previste dalla programmazione approvata in data 26/03/2OL3.

lnterviene il Sindaco di Nurachi il quale, sottolineando l'urgenza di awiare i progetti PLUS, propone di

votare per le proposte presentate dal Comune di Nurachi e dal Comune di Oristano non ritenendo utile, in
questa fase, inserire nuovi interventi tutti da valutare e ponderare dal punto di vista tecnico. Per quanto

riguarda la nuova programmazione è necessario procedere per tempo in modo da consentire la piir ampia

ponderazione sugli interventi da inserire.

ll Sindaco di Cabras chiede di inserire nella programmazione le modifiche dallo stesso proposte e illustrate

nel corso della seduta.
ll Sindaco di Oristano invita i presenti a dare il via libera alle nuove iniziative già programmate.

ll Sindaco di Nurachi, premettendo di riconoscere la legittimità delle proposte del Comune di Cabras ma

allo stesso tempo di ritenere, in questo momento non condivisibili le stesse, chiede che si proceda alla

votazione sulle proposte di Narbolia ed Oristano.
Si procede alla votazione con il seguente esito:

- per la proposta di Narbolia: presenti L4 - voti a favore 14

- per la proposta di Oristano: presenti 14 - voti a favore 1.3 - contrario 1 (Sindaco di Cabras)

ll Sindaco di Cabras domanda se sia necessaria l'unanimità per l'approvazione della proposta del Comune di

oristano che, tra l'altro, non modifica la programmazione approvata il 26/03/2013 e chiede che gli

emendamenti vengano votati uno per uno.
ll Sindaco Tendas gli risponde che l'Assemblea darà la possibilità di esaminare entro breve gli emendamenti
presentati dal Comune di Cabras.

ll Sindaco di Cabras dichiara a verbale di votare contro l'emendamento del Comune di Oristano e non

contro il PLUS.

A questo punto il Presidente dichiara chiusa la seduta.

Letto, confermato e sottoscritto

llVerbalizzante
Renzo Sitzia {$

ll Presidente
Dr.ssa Maria ObinuM^l
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